

ОТЗЫВ

на автореферат кандидатской диссертации

Федорковского Станислава Александровича «Клинико-диагностические особенности у больных, перенесших легкую черепно-мозговую травму, сочетанную с повреждением лицевого черепа», представленной на соискание ученой степени
кандидата медицинских наук
по специальности 14.01.11 – нервные болезни

Диссертационная работа Федорковского Станислава Александровича «Клинико-диагностические особенности у больных, перенесших легкую черепно-мозговую травму, сочетанную с повреждением лицевого черепа» посвящена актуальной и практически важной проблеме определения оптимальной тактики ведения пациентов в остром периоде сочетанной ЧМТ. Травматизм, прежде всего черепно-мозговой, является актуальной не только медицинской, но и социальной проблемой. Клиническое и социальное значение ЧМТ определяется как частотой, так и многообразием последствий, приводящих к социальным ограничениям и инвалидизации. Рост травматизма увеличивает не только частоту, но и тяжесть черепно-мозговой травмы, которая в 50—70% сочетается с внемозговыми повреждениями, являясь актуальной проблемой на стыке неврологии, травматологии, нейрохирургии. Наличие сопутствующих черепно-мозговой травме внецеребральных повреждений не только значительно утяжеляет состояние больного, но и создает дополнительные трудности в диагностике и определении программы лечения пациентов, в связи с чем многие аспекты СЧМТ продолжают оставаться предметом научных дискуссий для определения оптимальной врачебной тактики, что обусловлено, прежде всего, вероятностью развития синдромов взаимного отягощения, тяжелых патологических реакций в ответ на сочетанную травму, которые имеют свою специфику, нередко атипично манифестируются, трудно поддаются

коррекции и выступают как факторы вторичной травмы мозга. Таким образом, актуальность работы Федорковского Станислава Александровича «Клинико-диагностические особенности у больных, перенесших легкую черепно-мозговую травму, сочетанную с повреждением лицевого черепа» не вызывает сомнений.

Автор четко определил цель исследования: оптимизировать лечебно-диагностические мероприятия у больных в остром периоде ЛЧМТ, сочетанной с повреждением лицевого черепа, на основе комплексного анализа иммунологических и клинико-параклинических показателей.

Для решения поставленных цели и задач под наблюдением находилось 118 пациентов; столь большое число обследованных больных свидетельствует о высокой достоверности исследования. Автором использованы в полном объеме методики исследований, анализ которых позволил сделать выводы, имеющие приоритетное значение. Научная новизна полученных результатов свидетельствует о существенном вкладе доктора Федорковского в изучение проблемы.

Выводы докторской диссертации логично вытекают из ее содержания и полностью отображают объем выполненных исследований. Практические рекомендации конкретные, лаконичные и по смыслу соответствуют полученным результатам. На основе разработанных диагностических и терапевтических подходов даны четкие рекомендации по применению результатов работы в публикациях и выступлениях, базовые положения докторской диссертации представлены в достаточном числе печатных работ (в 18 научных работах, из них 7 статей в рецензируемых изданиях, рекомендованных ВАК, 5 статей в профильных сборниках научных трудов, 6 тезисов в материалах отечественных и зарубежных конференций и съездов) и внедрены в практическую медицину.

Принципиальных замечаний к автореферату нет.

Учитывая научную, теоретическую, практическую актуальность, а также социальную значимость проблемы, достаточно количество исследуемого материала, его разносторонний анализ, есть все основания

считать диссертацию Федорковского Станислава Александровича завершенной и новаторской работой. По актуальности темы, научной новизне, практическому значению и методическому уровню работы Федорковского Станислава Александровича «Клинико-диагностические особенности у больных, перенесших легкую черепно-мозговую травму, сочетанную с повреждением лицевого черепа» соответствует критериям, установленным п. 2.2 Положения о присуждении ученых степеней предъявляемым к диссертациям на соискание ученой степени кандидата медицинских наук, а её автор заслуживает присуждения искомой степени по специальности 14.01.11 – нервные болезни.

Д.м.н. (14.01.11 – нервные болезни),
профессор, зав. кафедрой нервных болезней
и нейрохирургии Медицинской академии им. С.И.Георгиевского
ФГАОУ ВО «Крымский федеральный университет
им. В.И.Вернадского», декан 2 медицинского факультета,
главный внештатный специалист -
невролог МЗ Республики Крым

Л.Л. Корсунская

Адрес: РФ, Республика Крым, 295051, г. Симферополь, бульвар Ленина, 5/7

www.ma.cfuv.ru Телефон: 8 (3652)554911 E-mail: office@ma.cfuv.ru

Даю согласие на сбор, обработку и хранение персональных данных.

Подпись Корсунской Ларисы Леонидовны заверяю.

Директор Медицинской академии им. С.И.Георгиевского
ФГАОУ ВО «Крымский федеральный университет
им. В.И.Вернадского» профессор



Е.С.Крутиков